

焉耆大学生“返家乡”社会实践活动开始报名

实践时间为1月15日至2月28日

本报焉耆1月9日讯(记者 衡红丽 通讯员 买兰艳木)7日,记者从焉耆县团委获悉,2025年焉耆县大学生寒假“返家乡”社会实践活动即将启动。

活动将围绕“青春为中国式现代化挺膺担当”主题,全面开展大学生“返家乡”社会实践活动,引导青年学子投身家乡建设,在基层实践中绽放青春风采。

此次活动报名时间自即日起至1月15日止,实践时间为1月15日至2月28日,时长可灵

活调整。内容丰富多元,全方位助力学生成长与家乡发展。

在岗位实习实践板块,活动为大学生提供了丰富机会。一方面,政务实践让大学生走进机关单位、群团组织和乡镇街道,参与民情调研、公共服务等日常工作,深入了解国家治理体系运行。另一方面,企业实践依据学生专业与岗位需求精准匹配,帮助学生深度融入企业运营。此外,鼓励学生到基层团组织兼任团干部,在实岗锻炼中积累基层工作经验。

乡情民情考察活动同样精彩。组织学生深入开发园区、农业科技园区和特色产业基地,亲身感受家乡产业布局与发展规划。同时,引导学生走进田间地头、村屯农家,增进对国情民情的了解,厚植家国情怀。活动还鼓励学生借助网络新媒体宣传家乡文化、推广家乡特产,助力家乡发展。

服务家乡建设是本次活动的核心。在助力乡村振兴方面,组织学生参与生态保护、文明倡导等活动,为打造宜居宜

业和美乡村贡献力量。在基层治理领域,鼓励学生参与温暖、活力、美丽、和谐社区建设,立足专业为家乡发展建言献策。公益服务方面,组织学生在村、社区活动中心和青年之家开展科学普及、扶弱助残、课业辅导等工作,尤其在春节和寒假期间,重点开展关爱青少年活动,切实解决青年的实际问题。

焉耆镇文化社区相关负责人表示,往年返乡大学生为社区工作带来了极大帮助,在

关爱孤寡老人、困难儿童,推动环境卫生整治等方面表现突出。今年,社区基于往年经验,精心设计了多个实用且受欢迎的实践活动,期待各专业大学生积极参与,为社区发展注入新活力。

此次活动为青年学生提供宝贵的实践平台,让他们在实践中增长才干、坚定信念。同时,活动也为家乡建设汇聚青春力量,推动焉耆县在经济、文化、社会等领域实现新的发展与突破。

成群鹅喉羚踏雪漫步



近日,在和硕县乌什塔拉乡戈壁滩上,成群鹅喉羚在驻足凝望。

通讯员 麦尔当·黑尼 摄

本报库尔勒1月9日讯(记者 刘雨珊 申凯龙)近日,在巴州广袤的戈壁荒原上,成群鹅喉羚下山觅食,它们踏雪漫步,尽显惬意悠然。

白雪皑皑的戈壁荒原上,鹅喉羚以家族为单位聚集在一

起,负责“放哨”的鹅喉羚警惕地观望着周围的环境,其余成员则时而低头觅食、时而相互追逐。

鹅喉羚俗名羚羊、长尾黄羊,是国家二级保护野生动物,因雄羚在发情期喉部肥大,状

如鹅喉,故得名“鹅喉羚”。鹅喉羚多栖息于海拔2000至3000米的高原开阔地。

近年来,巴州不断加强生态环境保护 and 治理,生态环境日益改善,为鹅喉羚等野生动物的生存和繁衍提供了更好的条件。

和静开展液化气计量专项检查

本报和静1月9日讯(记者 张毅 通讯员 巴岱)为强化民生计量监管,杜绝瓶装液化气“缺斤短两”行为的发生,近日,和静县市场监督管理局开展了液化气计量专项检查行动。

检查过程中,执法人员对液化气站在用的加气机、灌装秤等关键计量器具进行全面检查,重点核查这些计量器具是否经过强制检定、是否在检定有效期内以及计量性能是否符合国家相关标准和要求,同时

对液化气站的计量管理制度进行深入审查,包括计量器具的台账管理及复检秤等日常维护、定期自查等方面,确保制度的完善和有效执行。执法人员在现场随机对50余罐瓶装液化气进行净含量计量抽检,抽检结果全部合格。

下一步,和静县市场监督管理局将持续加大对计量器具的监管力度,定期开展计量抽检行动,严厉打击计量违法行为,为消费者营造更加公平、公正的计量环境。

轮台开展职工联谊活动



近日,轮台县开展“青春有约 爱在华电”职工联谊活动。图为活动现场。

通讯员 张兰 摄

本报轮台1月9日讯(记者 陈新 通讯员 张兰)近日,轮台县总工会、团委、妇联、工商联、红十字会等单位联合轮台热电公司开展了“青春有约 爱在华电”职工联谊活动,来自轮台县各行各业的70余名单身青年开启了一场邂逅青春的浪漫之旅。

活动以青年们的才艺展示慢慢预热,通过破冰游戏消除了彼此之间的隔阂和羞涩。紧接着,桃花朵朵开、英雄救美、插花等游戏相继进行,为青年们提供了充分的沟通交流机会,让他们在轻松愉快的氛围中互相了解、加深印象。参与活动的青年们从拘谨到放松,从陌生到熟悉,在游戏互动中配合越来越默契,

彼此距离也越来越近。

“此次活动是工会服务职工的十大品牌之一。工会作为职工‘娘家人’,有责任为大家排忧解难,搭建交友平台,让大家在辛勤劳作之余开展交往交流交融活动,为轮台建设事业添砖加瓦。”轮台县总工会党组书记、主席朱宝忠说。

此次活动不仅为单身青年职工提供了一个展示自我、交流交往的机会,更让他们在轻松愉快的氛围中感受到爱情的甜蜜与美好。下一步,轮台县总工会将继续强化服务意识,提升服务水平,想职工之所想,急职工之所急,积极探索服务职工新模式,持续提升职工的获得感和幸福感。

集体经济结硕果 村民分红笑开颜

本报若羌1月9日讯(记者 陈彦强 通讯员 王中信)“分红一年比一年多,开心得很!”7日,若羌县吾塔木乡果勒艾日克村村民艾尼瓦尔·吐尔逊说起几天前领取的3万元分红时喜笑颜开。

近日,吾塔木乡召开2024年度股民分红大会,为2024年村集体经济收入达200万元以上的村集体颁发了奖牌,股民代表喜领分红款。全乡6个行政村共分红202万元,3925名入股群众享受到了集体经济带来的红利。

艾尼瓦尔自2021年起,将家中的15亩红枣和小院入股到果勒艾日克村石榴合作社和股份经济合作社,分红逐年提升。“村集体经济越来越强,大家的日子也越来越红火。”艾尼瓦尔说。

2024年,吾塔木乡紧盯群众增收,积极探索跨村联建、村企合作、村社自营、强村带弱村等



近日,果勒艾日克村村民喜领分红款。

通讯员 苏波 摄

发展模式,推动全乡各村抱团发展,打造枣乡酒店、枣安驿站酒店,激活集体经济发展新动能,全乡集体经济收入达1100万元。

吾塔木乡党委副书记、乡长热孜完古力·吐尔逊说:“分红让

村民们看到了村集体经济发展的潜力和前景,从‘看得见’的集体资产变成‘摸得着’的集体红利,让村民们得到了实惠。希望新的一年乡集体经济不断壮大,让村民的‘腰包’越来越鼓。”